

傻佬刀挾母妻子女5句鐘

與警對峙喝罵：想幫我就開槍射我

香港文匯報訊(記者 杜法祖)八鄉水盞田村險釀滅門慘案，一名精神疑有問題的男村民，昨凌晨疑病發失常，先用利刀刎頸和割雙手手腕自殘後，再持雙刀挾持妻子、一對年幼子女及母親共4人，與警對峙5小時。期間高聲喝罵前來勸阻警員說：「想幫我就開槍射我……你恐嚇我，我會斬人！」至清晨事主終被勸服棄刀投降送院檢驗，被挾持家人幸無受傷，警方將事件列作「傻人發現」處理。



疑精神病發挾持家人男子姓趙，35歲，頸及雙手手腕割傷。據悉，趙有精神病史記錄，需要長期服藥及覆診，事後獲安排送往博愛醫院檢查及治理刀傷。而被挾持家人包括其30歲姓羅妻子、一對分別1歲及4歲子女及年邁母親，幸4人均有驚無險沒有受傷。

揮舞兩菜刀 威脅年邁母

現場為水盞田村一間村屋，屋外花園圍上鐵絲網。現場消息稱，趙疑患有精神病，病情時好時壞。昨凌晨3時，趙突失常在屋內大吵大鬧，先用鋒利利刀，刎頸和割傷雙手手腕自殘，家人見狀阻止，但有人狂性大發，再執起2把菜刀揮舞，更一度將刀架在母親頸上，又禁止家人外出，其妻見丈夫目露兇光，恐全家都會遭殃，暗中報警求助。

警方與消防員接報到場時，趙聞聲而出，在花園圍住鐵絲網與警對峙，警方安排5名警員穿上「鐵甲威龍」戒備，準備隨時強攻入屋救人，惟見屋內被挾持婦孺可自由走動，故沒有採取行動。

疲倦方軟化 被制服送院

雙方對峙期間，趙不時大罵及喝令警員離開。警員向他表示：「我們是來幫你的。」，趙卻回應：「你想幫我就開槍射我，或者畀支槍我……你恐嚇我，我會斬人！」稍後，警方談判專家亦到場加入游說。至清晨7時許，趙疑疲倦開始態度軟化，其母亦乘機走出接近，替趙檢查傷口及好言相勸，至上午8時許，趙終受勸自行放下利刀，並走出家園由警員制服。

其他警員入屋，證實其家人全部安全，經調查後列作「傻人發現」處理，安排趙送院治理。



八鄉水盞田村一名懷疑精神有問題男子，持雙刀挾持家人與警對峙，其年邁母親在旁規勸。



瘋漢持刀隔鐵網與警員對峙。



警方派出「鐵甲威龍」，在現場準備隨時救人。

北行東鐵「死火」

2000乘客疏散



突然死火的東鐵列車駛離月台待檢查。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵東鐵線昨日又發生供電系統故障事故，一班北行列車在上水開往羅湖站途中突然「死火」，由於據報列車車底冒煙，消防一度到場戒備，其後證實是列車的供電系統故障，需降下集電弓才能駛返羅湖站落客及返廠維修，列車服務受阻20多分鐘。今次是東鐵列車在不足1個月內，二度發生電力故障事故，上月17日，一列南行列車駛進火炭站埋站前，車上一個斷路器「跳掣」並產生火花，車頂集電弓被熏黑，2千名乘客須疏散，幸無人受傷。

上水羅湖間 車底忽冒煙

事發昨下午4時15分，一班載客往羅湖的北行列車離開上水站後，駛至上水站與羅湖站之間突然「死火」，數百名乘客被困車內。由於接報列車車底冒煙，大批消防員一度到場戒備，幸火勢經已熄滅。

港鐵發言人表示，該班列車是在駛經上水與羅湖之間因架空電纜故障壞車，工程人員檢查後，懷疑是列車的供電系統故障，要降下集電弓才駛返羅湖站落客。發言人指事件令列車服務受阻約20分鐘，肇事列車其後駛回車廠檢查。

上月火炭站 車頂爆火花

上月17日，東鐵一列南行列車駛進火炭站埋站前，車上一個斷路器發生故障引致「跳掣」並產生火花，車頂集電弓被熏黑，車上2千名乘客疏散，事件中幸無人受傷。

獨居女吊頸亡

寵貓伴屍哀鳴



寵貓疑知道主人輕生，不時在舖內發出哀鳴。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名性格孤僻、但為人正直勤奮的獨身中年女子，雖收養一頭家貓作伴，但疑仍難抵寂寞，昨午在工作兼留宿的港島西區副食品市場海產批發店舖閣樓內上吊身亡，其所養愛貓一直伴留身旁哀鳴，似不捨主人離去。由於事主未有留下遺書，輕生原因有待調查，但警方初步相信無可疑。

食店女工 性格內向

上吊畢命女子姓陳(45歲)，於港島西區豐物道西區副食品批發市場一間海產食品批發店當女工已有8年，人稱「晶姐」。據店舖東主「華哥」稱，「晶姐」未婚，性格較內向，甚少見有親友到訪；但她工作勤力及具責任心，與人相處亦融洽，且不貪小便宜，拿取舖內海產送禮亦會自掏腰包付款，極得眾人信任。故除當店舖雜務外，亦准其在舖內留宿。

由於「晶姐」獨身，生活較寂寞，故3年前收養一隻啡色家貓後，視為至親，閒時弄貓為樂，與貓相依為命。料不到她會遭遺棄愛貓尋死。「華哥」指從未聽聞她有財務問題，故相信其輕生與金錢無關。

未留遺書 原因不明

事發現場的海產食品有限公司店舖除地舖外，舖內搭有一個閣仔，由地面一條樓梯通往，閣仔面積約100平方呎，主要放置雜物。昨凌晨3時許，鄰舖有職工曾見「晶姐」到來訂貨，當時未見她有異樣。至下午2時許，有男職工回海產批發店上班，沿樓梯上閣樓時，赫見「晶姐」以膠水喉在天花頂一條鐵通上吊，大驚立即報警。

失常漢厭世 飲鐵水不治

香港文匯報訊(記者 杜法祖)石硤尾大坑東邨一名有精神病記錄男子，疑不堪工作問題困擾而厭世，昨凌晨被發現邨內在東海樓對開，飲下半樽腐蝕性液體企圖自殺後痛苦呻吟，街坊報警將他送院搶救，惜7小時後終告不治。

死者姓黃，35歲。據街坊表示，黃是經常在區內流連的精神病患者。現場為大坑東東海樓對開，前晚深夜11時半，街坊發現黃口吐白沫，全身抽搐並痛苦呻吟，口中且散發強烈腐蝕性氣味，懷疑有人服毒自殺，連忙報警。

警員到場發現事主身旁有一個樽，仍盛有半樽腐蝕性液體，懷疑有人飲下半樽腐蝕液企圖自殺，救護員到場將事主急送往瑪嘉烈醫院搶救，惟留醫7小時後，延至昨晨7時33分證實不治。警方事後檢走現場遺下的半樽腐蝕性液體化驗。

疑瞓睡肇禍 兩車天橋頂對撼

香港文匯報訊(記者 杜法祖)12年前曾發生車輛越線釀成5死恐怖大車禍的荃灣德士古道天橋，昨晨又發生類似交通意外，一輛7人車在天橋上行駛途中，失控越過對面行車線，與迎面而來一輛密斗貨車相撞，再反彈回原來行車線撞及橋邊始停下，由於撞擊猛烈，2車車頭俱嚴重損毀，2名司機同告受傷須送院救治，警方正調查肇事原因，不排除有人打瞓睡肇禍。

2車司機受傷被困 封路清理

昨日車禍中2名傷者，分別為肇事7人車54歲姓劉司機及50歲姓唐貨車司機。現場為德士古道天橋橋面近沙咀道，上址來到僅各一條行車線，2條車線中間僅以膠桶分隔。

事發昨晨10時許，肇事7人車沿德士古道行車天橋往青衣方向行駛，途至沙咀道附近，7人車失控撞毀路中一列分隔膠桶，越過對面行車線。適時一輛密斗貨車迎面駛至，因事出突然難以閃避，2車迎頭相撞，因撞擊力猛

烈，2車車頭俱嚴重毀爛，7人車更被推回原來行車線，撞向左邊橋邊始停下。2車司機同告受傷被困，消防員到場將2人救出送院。車禍發生後現場來回行車線須暫時封閉，直至調查及清理完畢始重開，交通一度受阻。

99年德士古道橋 曾釀慘禍

1999年1月7日下午，5名隸屬新界西及離島環保署的職員，乘坐客貨車往大嶼山蒐集污水樣本後，途經荃灣德士古道天橋上斜回程時，客貨車突然越過對面行車線，與一輛迎面斜貨櫃車猛烈相撞，客貨車司機與後座4名同事全部骨折慘死，屍體儼如疊羅漢般，場面恐怖。

有指該天橋設計有問題，常出現對頭車情況，易生意外。德士古道天橋原計劃為2條雙程車道天橋，但第一條於1993年建成後，另一條卻一直擱置。運輸局發言人曾指出，因應道路盡可能減少的環保政策，加上5號幹線落成可舒緩車流量，故決定擱置興建，但強調該天橋路面設施符合道路安全標準。

車場離奇火 焚毀兩靈車

香港文匯報訊(記者 杜法祖)何文田一露天停車場昨晨發生火警，4輛停泊在車場內，疑屬同一間殯儀公司的靈車突離奇着火焚燒，更波及泊在附近一輛密斗貨車，消防員將火撲熄後，5車俱已嚴重燒壞，其中2輛靈車更被燒至只剩車架。

火勢蔓延 波及鄰近3車

消防員及警方調查後認為火警無可疑，列汽車着火處理。而事有湊巧，同區一個露天停車場，去年4月亦曾發生縱火燒靈車事件，當日有4輛靈車被焚毀。



德士古道天橋肇事7人車撞成一堆廢鐵。



何文田忠孝街露天停車場一輛靈車疑被縱火，波及泊在旁邊車輛。

的士撞10歲男童傷左腳

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對母子昨晨深水埗白楊街橫過馬路時，一輛的士由大埔道轉彎駛至，其中10歲兒子未能及時退回路旁閃避，被的士撞倒地上，幸僅左腳受傷。受傷男童姓張，10歲，送院治理後無大礙。現場為深水埗白楊街，事發昨晨9時許，一輛的士沿深水埗大埔道駛向旺角，中途左轉入白楊街時，一對母子剛在白楊街過馬路，62歲姓羅的士司機見狀急忙煞掣閃避，而過馬路男童因未能及時退回路旁，被的士撞倒左腳受傷。

老婦捲車底 傷腦昏迷

另外昨晨10時許，上環亦發生涉及一輛的士車禍，一輛的士沿永樂街行駛轉入文咸東街時，一名62歲姓李老婦突從路旁走出橫過馬路，的士司機收掣不及將她撞倒並捲入車底，老婦右腳、右手和後腦受傷昏迷，消防員到場將傷者救出送院，警方正調查肇事原因，現場交通一度受阻。

清晨火燒門 住客急逃生

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗海壇街昨凌晨發生縱火案，一住宅單位大門離奇着火焚燒，幸住客及時發現，合力取水將火救熄，不致葬身火海，但單位內煙霧瀰漫，一名57歲姓何住客被濃煙嗆醒覺有可疑，開門查看時赫見一團火球迎面撲來，幸他及時閃避未有燒傷。因見大門火光熊熊，擔心火勢蔓延屋內，馬上高聲呼叫同屋住客逃生及報警。

其他住客聞火警大為緊張，紛紛走出房間查看，並合力取水救火，在消防員接報到場前迅將火勢撲滅。

起火大門部分焚毀，門口旁牆身亦熏黑，幸火勢及時被救熄，未釀成巨災。

兩車爭路碰撞 司機互毆

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2名火爆司機，昨凌晨駕私家車在上水粉嶺公路因爭路及切線問題發生碰撞，有人更遇事後不顧而去，對方窮追將其截停，雙方再爆發爭吵，繼而動武，結果驚動警員到場制止，2人俱涉打鬥被捕，其中一人更驗出涉嫌酒後駕駛。

昨凌晨1時許，2輛私家車分別由姓楊(21歲)及姓謝(46歲)男子駕駛，同沿上水粉嶺公路駛往大埔方向，至上水彩園邨對開離嶺旋處，2車因爭路切線而發生碰撞，其中肇事私家車不顧而去，被撞私家車司機立刻驅車尾隨追截，經一番追逐，終在馬會道將肇事私家車截停，被撞私家車司機大罵對方駕駛態度欠佳，並要求賠償，但對方反唇相譏，雙方爆發激烈爭論，繼而大打出手，其他駕車人士見狀報警。

警員接報至到制止打鬥，2名司機均稱遭人打傷，由於傷勢輕微俱拒絕到醫院治療，警方調查後以涉嫌在公眾地方打架罪將2人拘捕，其中謝接受警方酒精呼氣測試更告超標，再涉嫌酒後駕駛罪，2人一併帶署扣查。